

从“融”出发 焕“新”前行

□本报记者 李科学/文 禹舸/图

一个新媒体客户端平台上线3年，背后要付出多少努力？从3年前试运行至今，平顶山日报社平观新闻客户端向市民交出了一份诚意满满的答卷。

2021年7月20日，平观新闻客户端上线，定位为“天下平观，掌上鹰城”；

2024年7月19日，以平观新闻客户端上线3周年为契机，平观新闻客户端金融频道上线暨“改革兴平故事汇”全媒体新闻行动启动仪式在平顶山日报社融媒体中心举行。

上连党心、下接民心。3年来，平观新闻客户端凸显新闻发布、媒体助政、议题设置、民生服务、信息聚合等功能，推出一件件精品，在宣传群众中服务群众、引导群众，充分发挥党端平台作用。平观新闻客户端“新闻+政务服务商务”运营模式入选全国地方党媒融合发展创新优秀项目。



“改革兴平故事汇”全媒体新闻行动授旗仪式

上连党心 下接民心

——平观新闻客户端金融频道上线暨“改革兴平故事汇”全媒体新闻行动启动仪式侧记

办实事
『民呼必应』架起连心桥

3年，是一个里程碑。依托平观新闻客户端掌上平台，12345民呼必应掌上平台同步上线。作为一项民生服务项目，3年来，平台发挥听民声、察民情、解民忧的重要作用，架起了市委、市政府与市民群众的“掌上连心桥”。

民有所“呼”，我全力以“应”。无论是城市规划、经济建设的咨询和建议，还是路灯不亮、房屋漏水的民生问题，居民的反映都能得到及时回应和解决。

市区姚电大道马路上出现来源不明的水流，5个多月没人处理，源头到底在哪儿？市民刘女士家中没用暖气，却收到一纸“窃”热通知，新华路老杨树砍伐了，该换成哪个树种，引起市民的广泛关注和讨论……

一篇篇报道采访扎实、调查深入，有温度、有速度、更有力度，推动着问题解决；解民忧、化民怨、暖民心，彰显着媒体的社会责任。

“项目填补了12345民生热线诉求平台的‘掌上空白区’，拓宽了群众便捷表达诉求的渠道。”12345“民呼必应”全媒体服务项目负责人毛玺玺在介绍项目运行情况时表示。

“说句心里话，老百姓的事儿有人能回应、能照面，我们心里好受得多。在这个平台上，我们感受到了平等和尊重。”在活动现场，新华区湛河北路街道朝阳社区居民万燕妮说，平台把群众的事儿传递给政府，“该谁来管，人家有安排，不用我们找这个找那个去说。”

一次大风，被刮断的粗树枝倒挂在万燕妮所居住的楼前窗户边。担心砸到人，有人建议“找记者帮忙，事儿解决得快”。万燕妮在平观新闻12345民呼必应掌上平台留言，问题很快得到处理，“揪心事儿变成了舒心事”。

“普通老百姓拿起手机，打个电话或者留个言，就有人管事了，咋不让我感动！”邻居专门写了一幅字让万燕妮代表全体居民送过来，“民呼必应越办越好”。

“这样的民生平台是个办实事的好平台。希望它越办越好，为群众做更多实事。”群众代表刘宾利全是赞许。

“民生无小事，枝叶总关情。是媒体让我真切感受到了这句话

的温度。”新华区曙光街街道曙北社区党委书记来鑫鑫说，两年前，社区居民在平观新闻12345民呼必应掌上平台留言，反映背街小巷路灯多年不亮——对社区居民而言，这就是头等大事。记者在深入采访中找到问题症结，出谋划策，破解难题，最终路灯照亮了居民回家之路。

3年来，平观新闻12345民呼必应掌上平台累计受理群众诉求5100余件，办结4809件，办结率在94%以上。平顶山日报社全媒体平台《12345民呼必应》栏目累计推出820余篇报道，其中追踪报道300多篇。群众“急难愁盼”问题得到及时化解，不少群众通过电话、留言、送锦旗等方式表达感谢。

扩容提升
金融频道上线

3年，是一个新的起点。平观新闻客户端凸显信息聚合功能，在办好县区频道、乡镇频道，多家机关企事业单位入驻的同时，再次扩容提升，全新上线金融频道。

金融活，经济活；金融稳，经济稳。金融是国民经济的血脉。为更好地宣传全市金融保险行业，解读金融政策，传播金融资讯，普及

金融知识，平顶山日报社对平观新闻客户端进行扩容提升，精心打造了金融频道。它的开通将为我市金融高质量发展助力中国式现代化鹰城实践提供有力舆论支持。

作为新型主流媒体信息和舆论平台，金融频道将关注平顶山银行、保险等金融领域各条线的核心价值资讯，深入解读金融政策，关

注金融机构动向，传播投资知识，凝聚创新发展新动力，讲好金融助力高质量发展的生动故事。“我们将倾力把金融频道打造成为一个链接平顶山金融机构与政府、企业、市民多方互动的平台。”现场相关负责人表示，金融频道还设有财政、税收、商业版块等，为关注经济、专注思考的人群提供准确、全

面、深入的财经新闻和资讯服务，全力建设具有高度原创属性和影响力的平顶山财经新媒体。

“在平观新闻客户端上线3周年之际，向平顶山日报社致以诚挚祝贺。”中国银行平顶山分行党委书记、行长李保表示，将与平顶山日报社携手共进，继续为社会经济的发展提供优质金融服务。

坚定前行
『改革兴平故事汇』讲好奋斗故事

3年，我们一直默默全力前行。

在“改革兴平故事汇”全媒体新闻行动授旗仪式上，平顶山日报社采访团队代表接过旗帜，标志着“改革兴平故事汇”全媒体新闻行动正式启动。

为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，聚焦宣传贯彻全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出的战略部署，平顶山日报社精心谋划了“改革兴平故事汇”全媒体新闻行动，选取来自我市各行各业、基层一线的75位优秀代表，以75个“小而美”的人物故事讴歌新时代、奋进新征程。

平观新闻客户端为首发平台，“平报融媒”多元传播、联动宣传，讲好平顶山改革发展故事、鹰城人民奋斗故事，向新中国成立75周年献礼。

平顶山日报社党委书记、社长刘泉表示，平顶山日报社将以开通平观新闻客户端金融频道、启动“改革兴平故事汇”全媒体新闻行动为新的起点，在内容生产、平台建设、技术赋能、机制创新等方面持续用力、寻求突破，进一步扩大地市党媒的地域、人群、内容“三个覆盖面”，充分发挥政策“定音鼓”、舆论“压舱石”、社会“黏合剂”、价值“风向标”作用，为“壮大新动能、奋进百强市”，推进中国式现代化建设鹰城实践积极贡献党媒力量。



居民代表万燕妮(左)给报社送来一幅字，希望平观新闻12345民呼必应掌上平台越办越好。